

科兴新冠病毒疫苗“克尔来福”附条件上市

新华社消息 北京科兴中维生物技术有限公司的新冠病毒灭活疫苗“克尔来福”5日获批附条件上市,这是我国获批的第二款新冠病毒疫苗。

国家药品监督管理局

官网消息显示,国家药监局根据《疫苗管理法》《药品管理法》相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准该疫苗上市注册申请。

科兴中维随后表示,

该疫苗用新冠病毒(CZ02株)接种非洲绿猴肾细胞(简称Vero细胞),经培养、收获病毒液、灭活病毒、浓缩、纯化和氢氧化铝吸附制成,不含防腐剂。疫苗的基础免疫程序为2剂次,间

隔14天至28天,每一次人用剂量为0.5毫升。

2020年6月,该疫苗在我国获批紧急使用。2021年1月以来,印度尼西亚、土耳其、巴西、智利、哥伦比亚、乌拉圭等国陆续批准该疫苗在当地的紧急使用。

根据国家药监局规定,疫苗上市许可持有人需继续开展相关研究工作,完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。

此前,国药集团中国生物的新冠病毒灭活疫苗已获国家药监局批准附条件上市。我国计划通过疫苗接种建立全人群免疫屏障,并向全民免费提供新冠病毒疫苗。**(董瑞丰)**



早春采茶

2月7日,茶农在有机茶园采茶。

近日,海南省白沙黎族自治县五里路茶叶专业合作社的有机茶园迎来春茶采摘期,茶农抢抓农时采摘茶叶,供应市场。

摄影/新华社记者 周佳谊

马克思六封书信手稿原件入藏中央党史和文献研究院

新华社消息 马克思六封书信手稿原件入藏仪式5日在北京举行。这六封书信手稿原件真实记录了马克思亲身参与《资本论》法文版翻译出版工作的历史场景和具体经过,是马克思胸怀崇高理想、不畏艰难险阻、勇攀思想高峰的生动写照。

此次入藏的马克思六封书信手稿原件,是中央党史和文献研究院实施马克思主义文献典藏工程取得的最新成果。中央党史和文献研究院院长曲青山介绍,这批手稿入藏后,加上此前收藏的马克思主义

经典作家手稿,中央党史和文献研究院已成为国内收藏马克思主义经典作家手稿数量最多的机构。

“马克思主义经典作家手稿是马克思主义理论观点的重要载体。”曲青山表示,开展马克思主义经典作家手稿收集整理工

作,对于深刻体悟马克思主义经典作家为人类求解放的理想信念和心路历程、深入把握马克思主义与时俱进的理论品格、不断提升我国在马克思主义理论研究和宣传方面的话语权和主导权等方面有着重要意义。**(孙少龙)**

芷江获准成为“国际和平城市”

新华社消息 国际和平城市协会3日发布公告,湖南省怀化市芷江侗族自治县获准成为第307座“国际和平城市”。

1945年8月21日,侵华日军投降代表今井武夫在芷江与中国陆军相关高级参谋人员商定日军向中国军民投降事宜,并献交

了在华兵力部署概要图,在记载着投降详细规定的备忘录上签字。芷江从此成为抗日战争受降之地。

近年来,芷江加快了和平文化基地建设,保护性地修缮了受降纪念坊、抗战胜利受降典礼会场旧址、中美空军联队指挥塔旧址等二战时期建筑物;新建了抗日

战争胜利受降纪念馆、飞虎队纪念馆等场馆。同时,芷江还成立了和平文化研究所与和平文化研究会,通过全方位、多渠道搜集抗战文物史料,最大限度地保持和平文化资源的完整性。

目前,受降旧址已成为全国爱国主义教育示范基地、中国华侨国际文化

交流基地,来自广州、上海、四川等省市的近百个单位和学校在芷江建立了爱国主义教育基地。

国际和平城市协会是得到联合国正式认可的和平城市协会,由60多个国家和地区的300多个“国际和平城市”构成。

(周勉 刘芳洲)

高空坠狗致人伤残 法院判决物业管理者赔偿117万多

新华社消息 被楼上坠落的一只大狗砸中受伤后,广州市民张某香将建筑物的出租人和实际使用人告上法庭。广州市白云区人民法院5日对该案进行一审公开宣判,判决被告蔡某影、广州煌某公司连带赔偿张某香残疾赔偿金等共计117万余元。

法院审理查明,2018年4月15日下午,张某香路经某工业区一建筑物楼下时,被楼上坠落的一只大狗砸中头颈部,倒地受伤,经司法鉴定为一级伤残。

法院认为,张某香受

害系因狗只从建筑物公共区域三楼天台坠落所致,但现有证据无法确定实际侵权人或狗只的实际管理人。被告蔡某影作为案涉建筑物的出租人,被告广州煌某公司作为天台区域的实际使用人,均负有安全保障义务,以防范、制止

高空抛、坠物等侵权行为的发生。两管理人并无采取相应安全防范措施,造成狗只能任意出入天台后坠落,导致张某香人身损害,依照民法典相关规定,应当承担违反安全保障义务致人损害的侵权责任。**(毛一竹)**

最高检:贪污贿赂 占职务犯罪案件比重超80%

新华社消息 最高人民检察院第三检察厅副厅长韩晓峰4日介绍,2020年1月至11月,全国检察机关受理各级监委移送职务犯罪案件18541人,提起公诉15052人,不起诉827人。从检察机关办理案件情况来看,贪污罪、贿赂罪仍然是职务犯罪主要的犯罪类型,占比超过80%;基层公职人员职务犯罪占绝大多数,乡科级以下公职人员占比超过80%。

韩晓峰表示,为了充分发挥职务犯罪检察职能,服务保障打好精准脱贫攻坚战,检察机关严惩扶贫领域职务犯罪,建立赃款赃物依法快速返还机制。据初步统计,2020年1月至9月,全国检察机关办理涉及扶贫财物返还刑事案件共追缴并返还涉案财物5298万元,惠及贫困群众11094人。

据韩晓峰介绍,在办理涉民营企业职务犯罪案件过程中,检察机关依法审慎办理,坚持“少捕”“慎诉”“慎押”,通过执法办案努力为企业健康发展创造良好的法治环境。在扫黑除恶专项斗争中加大“打伞破网”力度,起诉了一批“保护伞”案件。

全国检察机关还积极参加各项反腐败国际追逃追赃工作,2020年1月至11月,共受理适用违法所得没收程序案件15件15人,向人民法院提出申请6件6人,法院一审裁定没收违法所得2.94亿元。

(刘硕 陈菲)

“天问一号”传回首幅火星图像

新华社消息 浩瀚宇宙,中国奔火勇士“天问一号”传来最新消息!2月5日20时,“天问一号”探测器发动机点火工作,顺利完成地火转移段第四次轨道中途修正,以确保按计划实施火星捕获。国家航天局同步公布了“天问一号”传回的首幅火星图像。

截至目前“天问一号”已在轨飞行约197天,距离地球约1.84亿公里,距离火星约110万公里,飞行里程约4.65亿公里,探测器各系统状态良好。

此前,“天问一号”在距离火星约220万公里处,获取了首幅火星图像。这是一次尝试性拍摄,为中国探测器首次拍摄到火星的图像。图中,火星阿西达利亚平原、克律塞平原、子午高原、斯基亚帕雷利坑以及最长的峡谷——水手谷等标志性地貌清晰可见。

预计2021年2月10日左右,也就是除夕前后,“天问一号”将进行近火制动(俗称“刹车”),开启环绕火星之旅,还有重重考验等待着它。

“我们这次火星探测任务最核心、最难的地方,就是探测器进入火星大气后气动外形和降落伞减速的过程,只有一次机会。”中国航天科技集团五院火星探测器总设计师孙泽洲表示,研制团队做了充分的准备,专门设计了全新气动外形、新型降落伞等,希望一切顺利。**(胡喆)**